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Comune di Moio de’ Calvi

PROVINCIA DI BERGAMO


Prot. 1002

Moio de’ Calvi, 23 settembre 2014

Spett.le 

CORTE DEI CONTI 

Sezione regionale di Controllo 

per la Lombardia 

Via Marina, 5 

20121 MILANO 

OGGETTO: 

Rendiconto anno 2012 - Vs. richiesta istruttoria prot. 0009055-24/07/2014-SC_LOM- T87-P

In risposta alla Vs. richiesta istruttoria di cui all’oggetto, con la presente si riportano i dettagli richiesti: 

1) volume dei residui attivi e passivi (provenienti dalla gestione di competenza e/o da anni pregressi) iscritti a bilancio, con specificazione dei relativi titoli; eventuali riaccertamenti degli stessi non comunicati a questa Sezione:

Si allega alla presente l’elenco dei residui attivi e passivi al 31/12/2012 con indicazione della relativa risorsa / intervento indicante anche il rispettivo titolo.

Si precisa che l’operazione di riaccertamento dei residui attivi e passivi al 31/12/2012 e’ stata adottata con determinazione n. 8 dell’8 aprile 2013, allegata al rendiconto 2012, senza ulteriori riaccertamenti.

2) valore negativo del risultato contabile di gestione , ovvero anche positivo laddove l’avanzo di amministrazione sia inferiore ai residui attivi iscritti a bilancio

Il risultato della gestione competenza e’ positivo per euro 53.395,04 mentre quello della gestione residui e’ negativo per euro 84.537,80.

Tale importo negativo e’ scaturito da un’operazione di riccertamento dei residui attivi e passivi che ha preceduto l’approvazione del rendiconto 2012.

L’importo complessivo dell’avanzo di amministrazione e’ pari ad euro 3.326,50 e quindi superiore al disavanzo della gestione residui.

3) volume delle anticipazioni di tesoreria utilizzate nell’anno, ragioni del ricorso all’istituto e modalità del rimborso delle anticipazioni utilizzate, specificando le ragioni dell’eventuale mancato rimborso, in tutto o in parte, delle anticipazioni stesse al 31 dicembre dell’anno di competenza

L’utilizzo dell’anticipazione di tesoreria è dovuto a ritardi  nei pagamenti dei trasferimenti statali e dei contributi sovra comunali che hanno comportato un temporaneo squilibrio nella gestione finanziaria in alcuni periodi dell’anno. L’ammontare complessivo dell’anticipazione di cassa utilizzata nel corso del 2012, dato dalla somma delle singole anticipazioni giornaliere, è pari ad euro 21.147,77.

Le singole anticipazioni utilizzate sono sempre rientrate nei limiti massimi previsti dall’art. 222 del D.Lgs. 267/2000.

L’anticipazione è stata rimborsata all’inizio dell’esercizio 2013.

4) Dati relativi ai servizi conto terzi (con particolare riferimento alle modalità d’imputazione ed all’andamento nel tempo di riscossioni/pagamenti e di accertamenti/impegni in relazione ad essi) 

Nei servizi per conto terzi sono state contabilizzate le ritenute erariali e previdenziali dovute per legge.

In allegato si trasmettono stampe dettagliate delle contabilizzazione relative ad altre spese ed entrate per servizi conto terzi relative al 2012.
5) Ammontare dell’indebitamento complessivo dell’ente, con specificazione analitica delle cause di esso e delle concrete prospettive di convergenza rispetto ai limiti di cui art. 2014 del T.U.E.L.:

Allegato alla presente si trasmette elenco dei mutui attualmente in essere a carico del Comune di Moio de ‘ Calvi.

Trattasi di mutui contratti negli anni scorsi finalizzati alla realizzazione di interventi sul territorio comunale.

Gli interventi adottati ai fini della realizzazione di prospettive di convergenza rispetto ai limiti ex art. 204 del T.U.E.L. sono sostanzialmente da ricondurre, ovviamente, alla non contrazione di nuovi indebitamenti ma a fronte di un costante rimborso annuo delle quote capitali residue, riducendo la spesa corrente al fine di assicurare l’equilibrio economico-finanziario.

Si evidenzia che nell’anno 2015 andranno ad esaurirsi diversi mutui; laddove le condizioni finanziarie lo consentissero (segnatamente entrate straordinarie in conto capitale), l’Amministrazione intende procedere all’estinzione parziale o totale di alcuni mutui particolarmente gravosi.

6) Ragioni per cui l’ente locale non ha adottato misure volte a garantire il tempestivo pagamento delle somme dovute per forniture e per appalti ovvero le ragioni per cui le misure adottate si sono rivelate inefficaci. 
In relazione alle misure volte a garantire il tempestivo pagamento delle somme per forniture ed appalti, si precisa che non ve ne era la necessità in quanto l’ente non e’ soggetto al patto di stabilità e la disponibilità di cassa, salve le temporanee difficoltà di cui al punto 3) ha sempre permesso di far fronte ai pagamenti in modo regolare  e senza alcun tipo di contestazione. 

Inoltre va anche considerata la limitatissima struttura organizzativa dell’Ente  (1 solo dipendente) 

Ne è riprova l’indicatore di tempestività dei pagamenti per l’anno 2013, calcolato ai sensi del D.L. n. 66/2014, che si attesta a 30 giorni.

L’Ente si impegna comunque a provvedere con specifico provvedimento ad adottare le richieste misure organizzative, in forma semplificata tenendo conto della realtà organizzativa.

7)Utilizzo delle plusvalenze
Si evidenzia che nell’anno 2012 non sono state rilevate né contabilizzate plusvalenze patrimoniali. E’ stata erroneamente indicata come plusvalenza un’entrata patrimoniale derivante da concessione pluriennale di loculi cimiteriali.
Società Partecipate 
In risposta alla Vs. richiesta concernente le società partecipate si specifica che nel 2012 il Comune di Moio partecipava al capitale della Uniacque spa, gestore affidatario del ciclo idrico integrato, con una percentuale pari a 

La suddetta società ha realizzato nel triennio 2011-2012-2013 un utile di esercizio progressivamente crescente, rispettivamente pari a  4.461.000 euro, 5.633.000 euro e 14.701.000 euro.

L’andamento patrimoniale nel triennio evidenzia altresì un incremento del netto patrimoniale, che cresce da 5.996.000 euro a 11.655.000 euro per assestarsi a 23.408.000 euro.

In merito alle incongruenze risultanti dalla banca dati Sirtel allegate alla Vostra lettera in oggetto, si è provveduto come da Vs. indicazione ad apportare la necessaria modifica.

L’occasione è gradita per formulare distinti saluti.

IL SINDACO

Dott. Paolo Agape
Viale Vittorio Veneto 2 –Cap 24010 Tel. 034581155 – Fax 034582749 – email info@comune.moiodecalvi.bg.it
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